

[首页](#) > [本所最新动态](#) > [2017年度水稻体系工作考评会在杭州举行](#)

2017年度水稻体系工作考评会在杭州举行

作者: 所办公室

来源: 中国水稻研究所

发布时间: 2018-01-22



1月17日-20日，国家水稻产业技术体系工作总结与人员考评会在杭州举行。体系首席科学家、我所所长程式华研究员，中国科学院张启发院士、谢华安院士，中国工程院罗锡文院士、万建民院士、张洪程院士，以及体系岗位专家、综合试验站站长100余人参加。

受农业部委派，全国农业技术推广服务中心万克江副处长主持了对体系首席科学家程式华研究员的年度评议和民主测评。根据评议要求，首席科学家程式华研究员详细报告了一年来水稻产业技术体系组织开展的各项工作任务完成情况及取得的突出成效，重点报告了作为首席科学家身份在对产业发展的决策咨询，对本产业技术研发的全国统筹，对本体系的组织管理和各机构、人员的工作协调，以及对本体系运行机制的创新和学风建设等方面的情况。

程式华在总结体系2017年工作时指出，水稻体系在农业部的直接领导下，紧紧围绕“十三五”工作目标与本年度工作任务，提出了新理论、创制了新材料，育成了适宜轻简化栽培、高档优质、抗病虫能力强的新品种，研发了轻简省工、高产高效的新技术，获得了3项国家一、二奖和6项省科技进步一等奖，引领水稻产业科技创新取得新突破。推广高档优质、功能专用品种，不断推进全国12省17个县水稻产业竞争力提升科技行动；助力大米品牌建设，有力推动水稻产业提质增效、农民增产增收和水稻产业竞争力提升。倡导推行绿色发展理念，集成与示范推广稻田综合种养、病虫害绿色防控、节肥节药等绿色生产技术，大力推进水稻产业绿色发展。大力开展精准扶贫，积极助力新疆南疆四地州、大兴安岭麓山区、罗霄山区、原中央苏区等10个特困地区产业脱贫。积极发挥两院院士、国家千人计划、省特级专家等高层次人才优势、体系平台优势，通过建立院士工作站，开展调研、咨询、制定标准等措施，积极为各地水稻产业发展献计献策；聚焦农业供给侧结构性改革、产业竞争力提升等热点议题，积极宣传体系专家在科研创新、成果转化、农民增收等方面取得的显著进展。此外，水稻体系还切实加强自身建设，新增岗位专家13人、综合试验站4个。



体系各研究室主任、岗位专家、综合试验站站长依次按照考核要求进行了简明扼要的工作汇报，并进行了现场考核打分。考评会后，围绕体系如何在推进农业供给侧结构性改革中做出更大贡献、如何加强体系内协同创新、如何加强精准扶贫等议题，各岗位专家、综合试验站站长分五组进行了广泛而热烈的研讨。各组长还在全体会议上对本组讨论情况进行了汇报交流。

最后，程式华对本次会议作了简要总结，部署了2018年工作，要求全体岗位专家和综合试验站，以落实10项重点任务为抓手，引领科技创新；以科技促增产促增收为目标，不断提高体系服务产业的能力和水平；以举办学术报告和现场观摩活动为平台，不断提高体系内外合作与交流水平；以体制机制创新为核心，不断加强体系自身建设。会议期间，程式华还主持召开了水稻体系执行专家组会，通报了水稻体系2017年科技扶贫工作、水稻产业竞争力提升科技行动，分析了2017年水稻产业发展特点、问题和趋势，研讨促进2018年水稻产业发展的措施建议。

(浏览次数: